

## 奋进新征程 建功新时代

## “让城市既有烟火气，又有高颜值”

一位85后“蓉漂”对成都建设公园城市的期待

聚焦成都建设践行新发展理念  
公园城市示范区

每到周末，85后的魏编和大部分成都人一样，会带着一家人到城市周边的某个地方住上一晚，赏油菜花、露营、烧烤、泡温泉、逛公园……喜爱休闲的成都人从来不会放过每个季节的旅游“热点”。

2011年，魏编从学校毕业后找了一份谋生的工作。后来，因为喜欢MG动画，他将作品发到网上，却意外火了，这也给了他不小的信心，从此开始正式从事动画设计工作。

10多年的蓉漂，魏编创业、结婚、生子，每一个人生中的重要时刻都在成都度过，他也从最初单打独斗到成立工作室，事业可谓一帆风顺。

## 8年打拼

## 他的团队成长为行业领头羊

为什么选择从事动画行业？这源于一次有趣的尝试。2010年，即将毕业的魏编做了一部《设计师的七宗罪》的flash动画，发到网上后受到很多好评。当时，国内并没有类似片子出现，直到两年后，魏编才知道它的分类——MG动画。

毕业后，魏编一直尝试MG动画的制作，2013年，他的原创短片《中国式教育》在微博被李开复转发后，点击量突破了2.7亿，他的创业梦想由此被点燃。

2014年，在成都锦江区为创业大学生提供的办公场地内，魏编创立了蛮牛文化传播有限公司。政府积极整合资源，为“蛮牛”提供创业政策服务保障。正如魏编所说，作为一个新兴行业，当时国内从事动画设计的人并不多，很多人才需要重新开始培养。

互联网拉近了人与人之间的距离，也让魏编团队的影响力通过网络传到



每个周末，魏编都能找到不一样的休闲地点和方式。

更远的城市。在8年时间里，蛮牛建立了优质客户群，对外服务拓展至国内外许多知名企业。同时，蛮牛也产出了《你不知道的成都》、《五分钟看清儿童拐卖》、《四分钟看清毒品》等多部正能量、影响力大的优秀作品。

8年时间，足够一棵小树苗长成一棵大树，同样对于魏编而言，他的新生团队也成长为全国圈内无人不知的行业领头羊。

“我们想创作一些有内涵、有趣味，能引导人们正能量价值观的作品。”魏编说，这也是动画的意义。

## 爱滑雪爱冒险

## 周末当一盘公园城市“体验员”

10多年蓉漂，见证了魏编从青葱少年到初为人父的成长经历，成都早已成为他的第二故乡。

爱旅游、爱冒险、爱滑雪、爱生活，这是魏编的兴趣爱好和对生活的态度。“创业是一件压力很大的事件，太闲了压力很大，太忙了压力也很大。”魏编坦言，如何在两种状态下切换也是创业



陪伴女儿成了魏编最快乐的时光。

的必修课，自从有了孩子，每到周末他都会带家人外出度假，要么去崇州看盛开的金色花海，要么前往三圣乡、龙泉山等地来一次家庭野炊，又或者前往青城山等风景秀丽的地方泡泡温泉。

在成都这座“雪山下的公园城市”里，随时都能发现小惊喜，良好的生态自然禀赋，也给了成都市民周末外出更多的选择。

身为一名资深“奶爸”，魏编的足迹几乎遍布成都各大公园，这其中，青龙湖和麓湖又是他最常去的两个景点。

天气好时，魏编会和家人在青龙湖或麓湖寻一块草坪，搭起帐篷，度过悠闲的一天；如果是冬天，则会去咖啡馆坐坐，打发时光。

“成都很大，很多地方都等待我去发掘。”魏编列了一个单子，每个周末都能找到不一样的休闲地点和方式，这也成为全家人每周最期待的事情。

## 见证城市成长

## 希望老旧小区改造有更多变化

在成都超过10年，魏编见证了成都的成长与变化。“原来我住在三圣乡附近，最初的印象那里是个偏远的郊区。”如今，三圣乡俨然变了模样：生态绿道贯穿其中，一年四季花开不同，并且已有了成熟的商业。

公园城市不仅在于大的公园和繁茂的森林，也在于街头巷尾的温馨。魏编的家门口有一块草坪，“原来就是很空旷的绿地，没什么特色。后来修建了老年人运动的步道，增加了儿童娱乐设施，现在这里是周围市民健身娱乐的地方。”

同样的变化还发生在玉林街道，“以前的玉林路烟火气更重，就是普通的老小区，现在也变了，变得更年轻文艺，更时尚潮流。”魏编告诉记者，如今的路边多了很多咖啡馆和花店，作为年轻人来说，更乐于看见这样的变化。

对于公园城市建设，魏编也有着自已的期望：“希望在老旧小区改造部分能看见更多变化。让城市既有烟火气，又有高颜值，是每个成都人的愿望。”

华西都市报·封面新闻记者 罗田怡

## 首次！优秀青年人才评高级职称有“绿色通道”

今年申报时间分别为4月和10月

3月22日，记者从四川省人社厅了解到，2022年度四川省优秀青年人才高级职称申报评审工作将分别在上半年和下半年举行。其中上半年申报时间为4月1日至4月30日，下半年申报时间为10月8日至10月31日。

值得一提的是，为激发广大优秀青年人才创新创业活力，去年四川省人社厅出台了《四川省优秀青年人才高级职称评审绿色通道管理办法（暂行）》，今年四川省将首次使用绿色通道为优秀青年人才评高级职称。

## 谁能申报？

省人社厅相关负责人介绍，凡是年龄在40周岁（包含40周岁）以下，满足下列条件之一的专业技术人员和高层次人才，均可申报高级职称：

获得省委省政府及国家部委颁发的人才表彰奖励、人才计划称号；

获得国家最高科学技术奖、国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖、国际科学技术合作奖排名前五，省级科技杰出贡献奖、省级杰出青年科学

技术创新奖、省级自然科学奖、省级技术发明奖、省级科学技术进步奖、省级国际科学技术合作奖排名前三；

获得四川省海外高层次留学人才认定；博士后期满出站；

一流大学建设高校博士毕业或一流建设学科博士毕业；

获得中华技能大奖、全国技术能手、四川技能大师、四川工匠、担任国家级技能大师工作室领办人、在世界技能大赛中获得铜牌以上奖励，或在国家级一类技能竞赛中获得前五名（双人赛项前三名、三人赛项前两名）等高技能人才；

长期扎根基层一线特别是艰苦边远地区，在乡村振兴、基层治理或急难险重任务中发挥重要作用，获得省级及国家级表彰奖励，申报符合“定向评价、定向使用”标准的有关职称。

## 如何评审？

评审将按照以下七个流程进行：

个人申报。申报人员根据个人申报职称选择对应的职称评审委员会，按照相

应评审委员会当年度公布的职称申报通知准备相关申报材料。

单位初审。申报人员所在工作单位应当对申报材料进行初审，经过核实无误的，在单位内部进行公示，公示期不少于5个工作日。经公示无异议的，填写《四川省优秀青年人才高级职称申报人员信息汇总表》，报送省专家服务中心。

窗口审核。省专家服务中心对申报人员是否符合优秀青年人才身份进行审核。审核无误的，报送相应的高级职称评审委员会审查。

此外还有资格审查、组织评审、确认发证等环节。申报人员有不清楚的，可以拨打四川省专家服务中心电话（028-86780249）咨询。

## 首次启用绿色通道

为激发广大优秀青年人才创新创业活力，去年省人社厅出台了《四川省优秀青年人才高级职称评审绿色通道管理办法（暂行）》。今年是规定出台后，四川省首次使用绿色通道为优秀青年人才评高

级职称。

“绿色主要体现在政策和服务两个方面。”省专家服务中心相关人士介绍，在政策方面，对符合条件的优秀青年人才，在申报参加职称评审时，只要工作业绩、能力、水平和贡献等达到所申报职称的要求，就可以申报参评，不受学历、资历、职称层级等限制。同时，高技能人才中的优秀青年人才，也可以通过绿色通道参加职称评审。

在服务方面，省专家服务中心设立“绿色通道”服务窗口，对优秀青年人才提供“一站式”高级职称评审服务。同时增加申报评审频次，每年增加一次申报评审，分别在上半年和下半年举行。

同时简化评审材料，申报对象只需提供相关认定证书和个人工作业绩、能力、水平和贡献等即可，在申报环节上减少了市（州）人社部门或省级主管部门审核推荐环节，只需本人申请、用人单位审核同意，就可通过“绿色通道”参加评审。

华西都市报·封面新闻记者 杜江茜